

España. 196 pias. al mes
Extranjero. 225
Número sueldo. 5 céntimos
Id. atrasado. 10

LA TARDE

REDACCION: Soledad, 37-imprensa
ADMINISTRACION: Conquistador, 89
Papelería Balor

Palma Martes 26 Julio 1910

DIARIO INDEPENDIENTE DE AVISOS Y NOTICIAS

NUM. 2338 - AÑO VIII

COMENTARIO

Manifestación anticlerical

En los actos públicos que en apoyo de la política del gobierno realizaron anteayer elementos liberales de Palma reinó el orden, la corrección y la prudencia. Quedaron, por ende, desvanecidos todos los temores, y una vez más patentizada la educación política de nuestra masa popular.

No se necesitan largas parrafadas para apreciar el valor de aquellos actos. Al contrario con palabras llanas, con palabras llanas se puede escribir un comentario sencillísimo.

Formaron en la manifestación unos cuatro mil ciudadanos, que en medio del mayor orden desfilaron ante el Gobierno civil. Viose que no era gente allegadiza, sino hombres que ya habían probado en multitud de ocasiones la disciplina y la prudencia sientan muy bien cuando se ejercita el derecho de ciudadanía.

Los oradores expusieron cada cual sus impresiones ó lo que piensan sobre el actual estado de la política y la orientación que se desprende de las disposiciones ya dadas ó de los proyectos anunciados por el gobierno. Y no emplearon ni violencias de lenguaje ni pretendieron deslumbrar á sus oyentes con fuegos artificiales. ¿Para qué? Los oyentes conocían tanto como los oradores la significación de los actos que celebraban, y naturalmente aquellos pudieron ahorrarse mucho trabajo de pirotecnia oratoria.

Se proclamó, en el mitin, la necesidad, ó mejor dicho, la obligación de respetar por igual las ideas de los de más, condición sine qua non para que merezcan respeto las nuestras, decían los oradores.

Queremos una libertad verdadera, añadían, á fin de que no quede sofocada la conciencia de cada uno bajo la pesadumbre de los otros, sino que se garanticen las creencias de todos, única manera de asegurar la paz social y la concordia entre los ciudadanos. Y si no, no.

Los manifestantes sintieron tan vivamente el espíritu que animaba estas aspiraciones que no pudo registrarse ni el más ligero incidente, aunque en el aire resonaban todavía ciertas estridencias políticas cuyos ecos no tan fácilmente se apagan.

Y ya tenemos muy poco que decir. Los manifestantes de anteayer ejercitaron su derecho de petición que el Código fundamental concede á los ciudadanos españoles. Y lo ejercitaron dentro del más perfecto orden y corrección. Y demostraron su capacidad política.

Está hecho el comentario.

La guerra y el hombre

Trinidad de dominios

El dominio de la guerra lo constituye una trinidad invariable de dominios; dominio de hombres, dominio de terreno y dominio de armas.

Con el dominio de hombres renace, es la parte genial del artista, en su poder sugestivo sugeto también á fomento y desarrollo desde las pequeñas unidades hasta las más grandes, llegando al dominio de pueblos. Su capacidad es como en el pintor, en el poeta, en el músico y en el escultor; su capacidad de concepción, la esencia de toda su verdadera grandeza artística. Se domina, como se pinta, se escribe y se esculpe, empezando de lo simple á lo compuesto, de lo elemental á lo complejo, desde los mandos más inferiores hasta abarcar todo lo que dé de sí la capacidad.

Los grandes dominadores de la historia tuvieron categoría de semidioses y asientan hoy en la cúspide más alta del genio humano. La obra más esencial del mando, la primordial del arte de la guerra es esta: dominar hombres, porque con los hombres se vence. Este poder de sugestión por sí mismo transfiere á los hombres en soldados y son á imagen y semejanza del caudillo. Son su obra más perfecta, aquella en que se debe mirar orgulloso el general; que su creación, la expresión fiel de su obra genial. Todas las tropas no son lo mismo, y cada caudillo tiene las suyas, como cada pintor tiene sus maneras; pero todas las tropas que manda y educa, aunque sean de diversa naturaleza y pueblos, guardarán entre sí un aire de familia como guardan las obras de todo artista.

Hacer tropas es la labor más esencial y más difícil del arte de la guerra. El dominador de hombres, siendo soldado,

hace tropas, y su grado de capacidad en hacerlas es la agilidad de su genio en la historia de los grandes caudillos.

Sigue el dominio de hombres el dominio de terreno. Esta es en el arte de la guerra la parte puramente de ejecución que tiene todo arte. Nace el hombre también con una capacidad para ejecutar; pero ha de llegar al dominio de su poder con la ejecución misma. En cuanto falta esa ejecución por breve tiempo, la destreza se resiente, y es preciso ejecutar constantemente cuando se ha llegado al límite del poder para no perder con el hábito la destreza.

Dominar el terreno es dominarlo con una simple ojeada para mover en él con seguridad las tropas sin vacilaciones ni titubeos. El mando no moverá en la guerra jamás las tropas sobre un tablero. Antes que dominar al enemigo ha de dominar los accidentes del terreno que le ayuden á vencerle, y con ellos ha de estar familiarizado para conocer las leyes de estructura del terreno y sus designios imperiosos para adaptar á ellos su tropa y articular en ellos sus evoluciones.

Los antiguos llamaban á esto «ojeada militar», y tenían sobrada la razón, porque es la costumbre de ejecutar la que hace el ojo artístico, y éste es el que se dicta á sí mismo leyes.

La capacidad para abarcar terreno se eleva, como ya he dicho, del mando más modesto hasta el genio; pero ha de conocer todos los grados, desde los accidentes topográficos insignificantes donde se mueve una escuadra hasta inmensos dominios geográficos donde se mueven ejércitos enteros.

No hablamos de capacidad táctica y estratégica. Toda es una. Y guardan entre sí la relación que guarda el dibujo con la perspectiva. Quien no ejecute mucho en este arte puramente ejecutivo perderá en habilidad y destreza, por mucha que sea su disposición. El plano, el mapa, croquis, los simples indicios pueden servir, como al ejecutor músico pueda servirle la partitura; pero si no está hecho á ejecutar, como el pianista, leyendo la partitura bien, ejecutará torpemente.

No vale para este arte mover con la inspiración tropas ni operar con efectivo figurado, porque ninguna arte de ejecución se aprende con la imaginativa, por mucha sea, ni nadie aprendería á tocar el piano con teclas figuradas.

Al dominio de terreno sigue el dominio de armas, y esta sí es la parte duramente científica del arte de la guerra, que como en todas las artes, puede aprenderse con el estudio y los libros. El progreso y la industria renuevan á cada paso las armas en cambios más ó menos esenciales que acarrean algunas modificaciones en su empleo. Los libros, las experiencias de polígono y el consejo y la visión rápida de los innovadores tácticos, pueden servir para estar al tanto de las exigencias de estas modificaciones, pero no perdiendo nunca de vista lo esencial del arte de la guerra y no olvidando que el dominio de las armas, por ocupar el tercer lugar está sometido al dominio de los hombres y al dominio del terreno. No se le pueden escapar al mando los hombres para que sean esclavos de las armas; no se le puede escapar al mando el terreno, desafiándolo por exigencia de las armas.

Un progreso industrial y mercantil más impaciente y codicioso que razonado, lleva á los constructores y fabricantes á olvidar que las armas las han de manejar hombres que tienen la misión definitiva de auxiliarse, pero no de esclavizarse á ellas. Partiendo del hombre ideal de la paz y del polígono de tiro, van en pos del arma ideal con modificaciones que, de ser admisibles y prácticas, desnaturalizarían al soldado y desnaturalizarían la guerra.

Estos constructores de armas no son soldados, y el soldado hará bien en aprovechar de ellas lo que sea de utilidad para la guerra y pueda servir de enseñanza en el polígono de tiro. Ya sé que es muy difícil sustraerse á la corriente innovadora de toda la inmensa fuerza que en periódicos, folletos y libros profesionales mandan estos innovadores; pero subordinando serenamente estas innovaciones del dominio del terreno, será siempre provechoso este estudio, porque de seguirlo el enemigo en ocasión de una guerra, podemos conocer sus puntos vulnerables.

Todo cuanto se estudia en el dominio de armas es necesario en el arte de la guerra; pero otra cosa muy distinta es su aplicación. Que hablen los técnicos, que se les puede y debe escuchar cuando su acción no es dominante y avasalladora, ó cuando el ambiente no es propicio á sus elucubraciones de gabinete; pero que no saigan á perturbar con sus tablas, sus abacos y sus fórmulas el instinto natural del buen soldado.

Por lo regular, algunos de estos técnicos sabios son neófitos científicos, llegados al conocimiento de la Ciencia en la madurez y agarrados á ella con la intransigencia de los amores seniles. Son el caso de aquel judío convertido al Cristianismo, que no tuvo más ocurrencia que acudir al día siguiente al barrio hebreo á apalearse inconsideradamente á todos los suyos exclamando:

«¡Miserables! crucificasteis á Nuestro Señor Jesucristo!»

«¡Pero, hombre, si de eso hace mil novecientos años!» exclamó una vieja asombrada.

«¿Qué importa, vieja maldita? Yo lo supe ayer tarde.»

Son terribles é inexorables estos sabios convertidos repentinamente en su senectud y hechos en la noche pasada.

Las canas, más que la sabiduría de gabinete improvisada, tienen derecho á hablar; pero en cosas de guerra suelen tener las heridas más competencia que las canas.

De los tres dominios á la ciencia y á la práctica militar nuestra, sólo se ha incorporado este último, el más elemental: el dominio de armas. Todos los programas de estudio de las Academias y prácticas de guarnición se reducen al estudio de este dominio, olvidando los otros dos, que ni se mencionan ni se atienden.

Empezaremos nosotros por estudiar el primero, el más esencial: el dominio de hombres y el arte de lanzarlos en la guerra, que, como ya hemos dicho en otra parte, pudiéramos llamar balística del mando ó ciencia de lanzar hombres, más esencial que la balística de las armas ó ciencia de lanzar proyectiles, porque antes vencen los hombres que los proyectiles, y después estudiaremos cada uno de los otros dos dominios.

Ricardo BURGUETE

UN INSOLVENTE PRÓDIGO

Por la primera caricia que, atrevido, pude hacerte, zagal de mis ojos, recibí la traición de tus ojos, dejándome sus flechas malherido.

Otra vez que tus labios, al descuido, quise abrir con un beso, los cerros echaste, y al libar sus broches rojos, fueron de la esquive ingrató nido.

Opones el rubor á mi ternura; á mis prisas, tu grácil travesura; al arrollo tenaz, la endeche vaga.

Siendo el esclavo yo, te dices mis, y gozo en tu amorosa tiranía; que así paga el amor, si acaso paga.

No reproches, duquesa, mi despego aparente, quizás, cuando cautivo de mis cuitas bucolicas, esquive el perfume galante de tu ruego.

Mi zagala con nieve, y tú con fuego, urdis á la pasión varío incentivo. Tú dices: «ven acá, ven compisivo».

Ella dice, alejándose: «¡v.n luego!»

Eres tú más gentil, eres más bella, eres mi dulce bien pero sin ella, en libro soledad, todo me sobra.

De ti puedo aprender cuanto se quiere. Aprende tú de mí cómo se muere; que así cobra el amor, si acaso cobra.

Casimiro Reyes.

UNA INFORMACION

EL PRINCIPE DE MONTENEGRO SERA REY CONTRA SU GUSTO

Coacciones morales. Londres.—«The Morning Post» ha recibido de su corresponsal en Roma el siguiente despacho:

«Según informes que tengo por fidedignos, ni el Principe de Montenegro, ni la Princesa Milena, ni el Principe Mirko, ni el pueblo montenegrino, ni los Reyes de Italia quieren que el principado se convierta en reino.»

Todos consideran que el Principe Nicolás, diplomático y poeta, representante dignísimo de la raza eslavónica meridional, no ganará nada aceptando la Corona que la diplomacia europea le ofrece con insistencia, y en cambio causará á su pueblo evidentes perjuicios.

Se sabe que su aceptación causaría en Servia amargo descontento; ya que un segundo Rey de raza servia sería considerado en esta nación como un rival futuro.

Sin embargo, las Potencias y especialmente Alemania y Austria, le excitan diariamente á que erija en reino su Principado.

Y el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, haciendo caso omiso de las opiniones personales de sus Monarcas, favorece el proyecto, á fin de complacer las otras dos naciones de la Triplice.

Inglaterra, que se acuerda de la memorable conducta seguida por Gladstone en Duleino, en 1880, se muestra neutro hasta ahora.

En Montenegro, sin embargo, el proyecto tiene un partido decidido.

Es el Principe heredero, hoy casado con una princesa alemana.

El Principe heredero, cuya fortuna personal será un día enorme, quiere ser Rey.

Su influencia con su padre es grandísima.

El fué quien determinó á conceder á los montenegrinos un régimen parlamentario.

Por eso, si se empeña, es muy probable que el Principe Nicolás, no obstante sus repugnancias, acepte la Corona.

Se insiste que Austria tal vez añada á esta Corona la promesa de algo más importante, como, por ejemplo, la cesión á Montenegro de tender, al través del Principado, una línea férrea, que conduciría á Antivari.

En este caso, Austria obtendría de Montenegro autorización para tender, al través del Principado, una línea férrea, que concluiría en Austria.

El plan de Austria es prolongar de este modo el ferrocarril de vía estrecha de la Bosnia-Herzegovina, siguiéndolo luego hasta Badua, Spiza y Pestan, puerto de Antivari.

Como la línea de Antivari á Vir Bazar es también de vía estrecha, Montenegro quedaría así encerrado dentro de una armadura.

EL MIEDO DE LOS AVIADORES

Un corresponsal de «Le Journal» que ha acudido á la semana de aviación de Reims, interrogó á los grandes aviadores, rogándoles que le comunicasen las impresiones que experimentan al remontarse por la atmósfera y sentirse solos en medio del espacio.

Morane, con absoluta franqueza, con frases de intrépida sinceridad, declaró que un día, al realizar un vuelo de 1.100 metros, al llegar á tan respetable altura sintió sensación, encontrándose envuelto en nubes, de que estaba prisionero en un lugar oculto, misterioso, desconocido.

«Sentí—añadió—un miedo terrible, que me obligó á descender todo lo antes posible.»

Cuando llegué á tierra estaba palidísimo.

Lo cual no impidió que al día siguiente Morane ascendiese á una altura mayor, que pasó de 1.800 metros.

Latham, á la pregunta del redactor de «Le Journal», contestó en los siguientes términos:

«En el momento de encontrarme junto á las nubes, á una altura de 1.380 metros, sentí un miedo intenso, un miedo horrible de encontrarme en un sitio desde el cual no se divisaba ningún horizonte.»

No sabía qué hacer, si descender ó seguir.

Otros aviadores, más cautos, se abstuvieron de contestar.

El periodista en cuestión tiene el propósito de interrogar á sus lavanderas.

Estas humildes artesanas es probable que presten un buen servicio á la historia aérea del miedo contemporáneo.

UN CRIMEN SENSACIONAL

El doctor Grippen en España?

Sobre el suceso

LONDRES.—El misterioso suceso del hallazgo del cadáver de la «bella Elmore», aplaudida artista del «music-hall», en la cueva de su casa de Hill drop Crescent, continúa apasionando vivamente los ánimos.

El interés público acrecientase por momentos.

Ya es casi unánime la opinión de que el asesino de la hermosa artista fué su propio esposo, el doctor Crippen.

Desde la fuga de Grippen con su amiga la mecanógrafa miss Le Neve, no ha vuelto á tenerse la menor noticia de ellos.

La Policía, por medio del testimonio de todas las amigas y compañeras de la víctima del crimen, ha procedido á hacer un minucioso inventario de cuantas joyas ésta poseía, y transmitido nota de las mismas á todos los jueces de Inglaterra y de Nueva York y á la policía de varios países.

De esta suerte se espera capturar á los fugitivos cuando, agotados los recursos que se llevaron, y que se sospecha que no fueron muchos, tengan que decidirse á pignorar alguna de las alhajas.

En cuanto á las señas personales de los fugitivos, transmitidas también á todas partes, las principales son éstas:

El doctor Crippen es un hombre de cincuenta años, muy calvo, con barba rubia, ojos azules y vivísimos, y un metro sesenta centímetros de estatura.

Miss Le Neve tiene un metro sesenta de estatura, es morena, pálida, de ojos grises, de gran expresión de dulzura, de modales distinguidos y de conversación encantadora.

Viste á un mismo tiempo con modestia y con elegancia.

Momentos antes de partir con su amante, con el cual se proponía contraer matrimonio en cuanto la ley se lo consintiera, miss Le Neve estuvo á despedirse de una hermana suya.

Esta ha sido interrogada por el juez y por innumerables periodistas.

A todo ha confirmado que, en efecto, es cierto que su hermana fué á visitarla y la dijo:

«Se asegura que la Sra. Crippen no ha muerto. En este caso, no puedo casarme con Crippen, y quedo deshonrada.»

«Quiero desaparecer de Londres, y me decido á huir con él, porque ya no tengo otra solución.»

La hermana de la dactilógrafa jura y perjura que, en caso de haber existido el crimen, miss Le Neve, no sólo no tuvo en el hecho participación alguna, sino que no tenía la menor sospecha.

Siempre creyó que la artista había fallecido en su país.

El padre de miss Le Neve también ha prestado declaración, confirmando que la fuga del doctor y la mecanógrafa fué precipitadísima.

El tuvo la primera noticia del suceso por Mr. Long, socio del doctor Crippen, y á quien éste escribió—anunciándole su atropellado viaje, añadiendo que tardaría mucho tiempo en volver, y dándole, entre otros encargos, el de pagar el último plazo de casa que debía y el siguiente, vendiendo para ello todos los muebles y efectos que en su domicilio encontrara.

Le Neve, acompañando á Mr. Long, se dirigió en seguida á la casa de Hill drop Crescent, y allí lo encontraron todo en desorden.

Los fugitivos habían dejado abandonadas dos maletas, sin meter en ellas la ropa.

Sobre los muebles se veían tres ó cuatro vestidos de la Srta. Le Neve, otros tres ó cuatro del doctor y varios pares de botas.

Sin duda por falta material de tiempo no se atrevieron siquiera á acabar de hacer el equipaje.

También asegura Le Neve que su hija no tenía la menor sospecha de que la artista hubiera muerto asesinada.

Cree que el doctor y miss Le Neve habían marchado al Extranjero y que ya no volverá nunca á ver á su hija.

Un cablegrama de Nueva York dice que allí también ha despertado excepcional interés, este crimen, hasta el punto de que cuatro mujeres se han prestado espontáneamente á convertirse en policías para ayudar á las autoridades á buscar al doctor Crippen.

Esas cuatro señoras, que conocen perfectamente á Crippen, y dos de ellas también á miss Le Neve, se relevan para hacer guardia continuamente en el puerto de Nueva York, vigilando la llegada de todos los pasajeros procedentes de Europa.

Las cuatro mujeres policías son una hermana y una cuñada de la víctima, una artista del circo y una actriz inglesa.

Sin embargo, otros telegramas de origen francés insisten en que el doctor Crippen se halla en España.

Detalles horribles

LONDRES.—Se han hecho públicos nuevos detalles relativos al asesinato de la bella Elmore.

El doctor Crippen, después de cometer el crimen, separó los huesos de la carne y cortó la cabeza del cadáver.

Los restos del cadáver que queda en la cueva los ocultó bajo un montón de cal viva.

En la cueva no se ha encontrado la menor huella de sangre.

El doctor Crippen debió hacer desaparecer con alguna substancia química todas las manchas que pudieran ser rastro de su delito.

Para realizar todas estas operaciones terribles es natural que Crippen necesitara varios días.

Miss Neve huyó disfrazada

Parece confirmarse que la mecanógrafa, al huir en compañía del doctor Crippen, iba vestida de hombre.

Mr. Long, socio de Crippen, ha manifestado que, por encargo de éste, le envió varios trajes de hombre, á propósito para un adolescente.

Además, en la abandonada casa de Hilldrop Crescent se ha encontrado el sombrero que miss Le Neve llevaba por la mañana del día de su fuga.

Las impresiones continúan siendo que la mecanógrafa ignoraba en absoluto todo lo que se relacionaba con el delito.

Algunos periódicos publican una carta, muy emocionante, del padre de miss Le Neve, excitando á su hija á entregarse á las autoridades.

La policía ha ofrecido un premio de 250 libras esterlinas al que denuncie el paradero de los fugitivos para que pueda procederse á su captura.

Siempre creyéndose que el doctor Crippen envenenó á su víctima.

La pista del doctor

Perpiñán.—El sábado por la noche llegó á Vernet-les-Bains un individuo cuyas señas respondían á las del dentista Crippen, presunto autor del asesinato de su mujer la «Bella Elmore», que desapareció de Inglaterra hace ya algún tiempo.

El sospechoso viajero pernoctó en dicha población.

Los gendarmes, enterados de su presencia, hicieron las oportunas pesquisas para averiguar su identidad, pero no llegaron á detenerle por carecer de facultades para ello, por cuanto necesitaban, para realizar tal detención, un mandamiento del juez.

Al día siguiente, por la mañana, el individuo de referencia se trasladó á la estación de Villefranche de Conflent en donde tomó un billete para Cerbere, se supone que con el propósito de pasar á España.

Informes fidedignos

Perpiñán.—Según informes de procedencia fidedigna. Crippen, al llegar á Vernet-les-Bains, dijo llamarse Henry Brabant, procedente de Narbona; permaneció solo una noche en el hotel donde se hospedaba.

El lunes salió para Villefranche donde almorzó en un pequeño café, comiendo muy de prisa.

Estaba terminando cuando vió á un gendarme, por lo cual se asustó, huyendo sin pagar.

Salió en el tren eléctrico para Montlouis, en donde había telegrafado le tuviesen preparado un coche. Desde Montlouis salió con dirección á Puigcerdá, que dista 30 kilómetros, después de lo cual no se tienen más noticias suyas.

Está trabajándose activamente en la frontera para encontrarle.

En Barcelona

Barcelona.—La Policía ha recibido órdenes de ejercer una extremada vigilancia en persecución del doctor Crippen, que se dice ha entrado en España por Perpiñán.

Hasta ahora no hay ninguna pista.

Las primeras noticias recibidas en Barcelona, creyéndose que podía encontrarse aquí el famoso doctor, han despertado interés.

Más informes

Barcelona.—Nada se sabe del paradero del dentista Crippen.

He pedido varios informes á Cerbere para saber si estos días había pasado el doctor por allí, y la contestación ha sido negativa, añadiendo que no se tiene noticia del paso por allí de ningún sospechoso.

Ni el gobernador civil ni el jefe de policía tienen noticia alguna verdadera respecto á si Crippen ha entrado ó no en España.

Tampoco tienen requerimiento ninguno para detenerle, ni aun las señas personales.

De mi información sólo puedo decir: con referencia á la que recibo de Cerbere que el sábado llegó á Vernet-les-Bains un forastero, que se hospedó en el hotel Ibrahim Pachá, que pudo ser el asesino de la bella Elmore.

Al Director del establecimiento, Mr. Kiechle, le fueron dirigidos muchos telegramas preguntando por las señas del desconocido, sabiéndose que coincidían con las de Crippen.

Este desconocido había llegado el sábado al hotel, y se alojó con el nombre de Enrique Trabot, diciendo que era rentista de Narbona, y deseaba pasar unos días en aquel establecimiento termal.

El Jozgado ordenó á unos agentes que le vigilaran; pero como estos no

tenían auto escrito, no pudieron detener al desconocido, y mientras, salió del hotel, suponiéndose que pasó a España por Carbero.

PELIOLAS DE ESPAÑA

¿Asalto a una capilla?

«Le Petit Journal», de París, publica el siguiente telegrama de su corresponsal en Madrid:

Madrid, 18 julio.—Una cuadrilla de bandidos ha realizado una audaz tentativa para apoderarse, mediante un golpe de mano, de los tesoros considerables que se hallaban en la capilla de un convento de franciscanos cerca de Neda.

Dos de los ladrones, disfrazados de misioneros de Africa, llamaron a la otra noche a la puerta del monasterio para pedir hospitalidad. Se les hizo una acogida excelente, y ellos mostráronse agradecidísimos.

Por la noche hicieron entrar a los demás compañeros de la partida, y ya se pusieron todos juntos a buscar los objetos preciosos de la capilla.

Estaban ya metiendo los candelabros y los vasos en sacos que llevaban preparados al efecto, cuando los frailes, a quienes despertó el ruido, acudieron a sorprenderlos.

Los franciscanos eran más numerosos que los ladrones, y entablaron contra ellos un combate vivísimo, en que salieron a relucir revólvers y puñales. Dos frailes resultaron muertos y varios heridos. Los ladrones hubieran conseguido huir si no hubieran llegado entonces algunos guardias civiles, que prendieron a todos los bandidos.

Nos sorprende no haber tenido no-

ticia alguna directa de un suceso tan accidentado, aun habiendo ocurrido en España, y por esto lo traducimos, solamente a título de información, no arriesgándonos a desmentirlo desde luego, pero no olvidando tampoco que la fantesía de los corresponsales franceses es inagotable.

RODANDO POR EL MUNDO

Un diario oficial ruso publica el cuadro de las cantidades y calidades de las pieles que han sido vendidas este año en la feria de Yrbít, que es en Siberia algo así como en la Rusia europea la feria de Nijni Nowgorod.

El precio de las pieles de ardilla, según su calidad, ha fluctuado entre 1,06 francos y 2,12.

Las colas valen más que las pieles, y se han vendido a 100 francos el kilo.

La zibelina de Pakutak, a 800 francos pieza; el zorro azul del Yenissei, a 67 y 68 francos.

La garduña, a 8 francos pieza.

Rudolph Faas, de veinte años, natural de Wurtemberg, es un «Chauffeur» que hora presta servicio en la expedición Glidden, actualmente en camino para San Francisco de California.

Y al llegar a Des Moines el «chauffeur» se ha encontrado con una grata sorpresa.

Su abuelo, muerto en su país, le ha dejado un capital de seis millones de francos, que ni él sospechaba.

Véase cómo un joven «chauffeur» puede convertirse en millonario cuando menos lo piense.

Y véase también cómo no todas las fortunas vienen de América. Algunas van allí.

LITURGO.

De La Correspondencia de España:

«A las dos de la madrugada fué conducido al Juzgado Manuel Posá y poco después su padre Antonio y su hermano José.»

El juez de guardia, con el fiscal y el presidente de la Audiencia, procedieron a interrogarles separadamente.

Dijo que Manuel declaró que nadie le había impulsado a cometer el atentado; que iba solo; que su padre nada sabía; que no estaba afiliado a partido alguno; que no leía periódicos; que la pistola la había comprado usada, en los Encantes; que no se proponía matar a Maura, sino disparar al aire para producir alarma y dar lugar a que le prendieran; que era socio de la Casa del Pueblo; que con su hermano José se ganaba el sustento cobrando recibos de sociedades y particulares, y que repartía revistas y periódicos.

Incurrió en muchas contradicciones.

La declaración duró dos horas, y al terminar ésta pasó incomunicado a un calabozo.

Su padre negó que hubiera aconsejado a su hijo hacer lo que ha hecho.

Dijo que nada sabía de sus propósitos; que el suceso le sorprendió; que ignoraba tuviera pistola su hijo; que ignoraba abrigara ideas tan exaltadas que le impulsaran a cometer tan mala acción, y que también era socio de la Casa del Pueblo.

El hermano José, joven, alto y robusto, de veintiseis años, declaró en términos análogos.

De Las Noticias:

«El agresor pasó la noche durmiendo en los calabozos del Palacio de Justicia, hasta que, llamado por segunda vez por el señor Folch, salió del banco que le sirvió de lecho, y acercándose a la puerta de la celda, dijo con gran naturalidad: Hola amigo; ¿me trae usted el almuerzo? porque tengo bastante apetito.»

Al contestar en forma negativa el señor Folch, manifestándole que le preguntaban más tarde lo que quería comer, dentro lo que la reducida cantidad asignada a los detenidos permite, hizo Posa manifestaciones de desagrado, a cuyo efecto pidió al alguacil que le fuese entregado el dinero que al ser detenido se le ocupó, pues—dijo—no quiero comer de lo de nadie que no sea mío.

Ascendía la cantidad ocupada a unas veinte pesetas en plata, algunas monedas de calderilla y dos ó tres francos. Pasó la tarde sin que se le notasen signos de gran aflicción, habiendo hecho la siesta. Después pidió, para la noche, sopa de huevos y tortilla, demostrando tranquilidad.

Al anocheecer, el agresor estaba algo decaído, nervioso y lleno de excitación.

Notas sueltas

La pistola que utilizó Manuel no era nueva, sino usada, y no de precisión.

A esto deben la vida el Sr. Maura y algunos de los que allí estaban.

Al disparar el agresor el cuarto tiro, el arma le falló, perdiendo unos segundos en apretar el resorte sin resultado, motivando que se le echaran encima y le dieran un golpe en la mano que le hizo soltar la pistola.

Si ésta hubiera sido de más precisión, hubiera resultado una catástrofe.

Según diagnóstico del médico que asistió a don Antonio Maura a bordo del vapor Miramar, el jefe del partido conservador presentaba una herida en el tercio superior del brazo derecho, con entrada de la bala en la región torácica, y salida en el tercio medio del sobaco, y otra herida en el muslo derecho con entrada en la región glútea y salida en el final del tercio superior interno.

El médico, en su parte, califica las heridas de pronóstico reservado, no siendo, por tanto, según criterio de la parte facultativa, leves, como se dijo en los primeros momentos a fin de no alarmar.

El juzgado en funciones de guardia, que lo era el de la Barceloneta, estuvo en la estación de Francia al objeto de reconocer el coche del tren en que llegó el señor Maura.

El tren rápido tiene el número 852. El coche en que iba el jefe de los conservadores pertenece a la serie A. F. V y lleva el número 258. Tiene incrustadas dos balas: una bajo de un asiento y otra en el fondo. En uno de los asientos hay una pequeña mancha que parece ser de sangre. Falta además el estribo, destruido durante la confusión de los primeros momentos.

En San Sebastián

Desde San Sebastián telegrafían: «La nota del día la han constituido las noticias del atentado contra el jefe del partido conservador Sr. Maura.»

Los Centros oficiales y las Redacciones de los periódicos han sido muy visitados por el público, pidiendo noticias del atentado.

El gobernador civil al tenet noticia del hecho, subió a Palacio; pero ya lo conocían las Reinas y habían expedido expresivos telegramas al Sr. Maura.

En las oficinas del ministro de jornada estuvieron solicitando noticias del atentado casi todos los representantes diplomáticos extranjeros aquí residentes.

Entre otros, fueron al ministerio de jornada los embajadores de Rusia y Alemania y el encargado de Negocios de Portugal.

Se han transmitido telegramas de simpatía y adhesión a Maura. Agrupando entre ellos los del diputado a Cortes por el distrito, presidentes del Comité del partido y Juventudes conservadoras, así como los de muchos veraneantes y distinguidas personas de la localidad.

Habla el gobernador

El gobernador ha manifestado a los periodistas que se hizo todo cuanto a su entender se podía hacer.

«Si era de temer algo—añadió—no era ciertamente lo ocurrido en la estación.»

Un redactor de la buena Prensa preguntó: «¿Cómo se despacharon billetes de andén?»

El gobernador contestó: «Debieron ser muy pocos, porque, como vieron ustedes, en los andenes había muy poca gente; pero no había razón para impedir la venta de los billetes tratándose de la llegada de un tren de viajeros, a quienes, como es natural, tenían el derecho de ir a recibir sus respectivas familias.»

La Policía fijóse en todos los presentes, no inspirando sospecha alguna el individuo que hizo los disparos.

El mismo periodista preguntó al Sr. Muñoz si había presentado la dimisión del Sr. Millán Astray.

«No veo la razón de tal dimisión—contestó el gobernador.—

Y añadió: «El Sr. Millán nada me ha dicho y en tal caso también sería cosa de que yo la presentara.»

«Por otra parte—prosiguió—, el Gobierno siempre dispone de la mía, y no tengo noticias de mi relevo.»

De la Prensa

Es casi unánime la protesta contra el atentado personal de la noche del 22 si bien los periódicos expresan al formular sus comentarios según sus respectivas tendencias políticas.

«La Ven de Catalunya» condena violentamente el hecho y dice:

«Las campañas, las predicaciones, han dado ya su fruto.»

«Por ahora, ha sido sólo contra Maura. De seguir el actual estado de cosas, mañana ó pasado será contra La Cierva ó contra cualquier otra personalidad que tenga la desgracia de no gustar a los profesionales de la violencia y del escándalo.»

«La labor de Pablo Iglesias ante los representantes del país ha dado ya el primer fruto.»

«Es vergonzoso lo que pasa—añade en otro párrafo—la vergüenza y asco, y lo que nos lo produce es el ver todavía a cierta gente, cuando suceden casos como el de anoche, que en lugar de indignarse como debe hacer toda persona bien nacida, no puede ocultar su íntima satisfacción.»

«A tal punto ha llegado el ambiente de anarquía en Barcelona!»

El periódico «Las Noticias» dice: «La excitación al atentado personal contra Maura ha tenido una inmediata repercusión en Barcelona.»

Termina preguntando: «¿Es que han de durar por mucho tiempo estos oprobios?»

«El Diario de Barcelona» se expresa en los siguientes términos:

«La relevante figura de Maura ha cobrado nuevos prestigios después del segundo atentado de que acaba de ser objeto, convertido en blanco de las iras de los malvados por su alta y honrada representación en la política española.»

«Ingrato recuerdo—dice—debe guardar Maura de Barcelona.»

«Por dos veces se ha atentado en esta ciudad contra su vida, y en otras ocasiones en que en Barcelona estuvo acompañado al Rey, y con objeto de monarquizar Cataluña, ha alcanzado el mayor de los fracasos.»

«La Publicidad», dice: «Nunca abonaremos hechos como este.»

«Enemigos de la violencia y de la represión, partidarios de la abolición de la pena de muerte, hemos de protestar contra el atentado personal.»

«El Progreso», órgano de los radicales, escribe lo siguiente: «Impere la paz y el buen sentido y la ecuanimidad en cuantos razonamientos y comentarios se hagan.»

«Inclínese ante los hechos los que también se inclinaban y callaban cuando se perseguía, repudiaba y fusilaba.»

«Es doloroso que la sangre se vierta; como hombres de sentimientos humanitarios condenamos toda clase de ejecuciones, y, aunque republicanos, repetimos con Alfonso XIII: «Son gajes del oficio.»

«Por hoy no queremos—añade—decir más.»

«La Vanguardia» dice: «Las caricaturas y los artículos de los periódicos radicales, la voz de Pablo Iglesias, las vociferaciones de los irresponsables, han encontrado en ca si instantáneo, repercusión inmediata.»

En Palma

Continúan elevándose protestas de entidades y corporaciones de Mallorca contra el atentado de que fué víctima el señor Maura.

La Cámara de Comercio ha dirigido al Sr. Maura la siguiente protesta: «Por la indignación unánime que produjo el odioso atentado cometido

ANTIGUA CASA GUASP

Almacenes de Tejidos de FRANCISCO SALVAT

COLON, 2, 4 y 10—LUZ, 27, 29 y 31

GRAN BARATURA POR FINAL DE TEMPORADA

No comprar sin antes visitar esta casa

GRANDES SURTIDOS EN NOVEDADES Y TEJIDOS DEL PAÍS

BARATURA C'AN GUASP

Molduras para cuadros

ANTIGUA CASA S. Nicolás, 31 ANTIGUA CASA LASSALLE LASSALLE

Los más elegantes modelos de fábricas españolas y extranjeras. Especialidad en marcos oro viejo para pinturas. Fotografados y toda clase de estampas. Gafas, lentes, gemelos prismáticos, colores, aparatos de Fisión, etc.

Antigua casa Lassalle.—S. Nicolás, 31

contra su persona, puede medir V. E. el sentimiento y profunda simpatía con que esta Cámara de Comercio le eleva su protesta.

Hechos de tal índole merecen siempre la condenación de todas las conciencias honradas, sea cual fuere la víctima elegida, y mucho más tratándose de una persona como V. E. cuyo talento, honradez intachable y abnegación patriótica le ponen, en circunstancias como éstas, muy por encima de toda diferencia de partido.

Así lo considera esta Cámara de Comercio de Palma para la que, como para toda nuestra isla, las glorias y amarguras de don Antonio Maura, son algo que a todos, por igual, nos corresponde.

Con esta efusión de nuestro sentimiento elevamos pues nuestra protesta y nos felicitamos que las heridas que V. E. sufre no pongan en riesgo una vida estimable.»

El Ayuntamiento de Santa María celebró ayer sesión acordando por unanimidad hacer constar en acta la más enérgica protesta por el atentado contra el Sr. Maura, comunicando este acuerdo al interesado y desearle una inmediata curación.

Durante el día de ayer el estado del señor Maura no pudo ser más satisfactorio.

El ilustre paciente redactó por sí mismo algunos despachos, en contestación a los que había recibido, especialmente de los Reyes.

Al mediodía, según teníamos anunciado se le aumentó la ración alimenticia, suministrándole alguna carne después del caldo.

No ofrecía ningún indicio de fiebre.

A las once de esta mañana se ha recibido el siguiente telegrama, depositado poco antes en la estación de Buñola:

«Levantados los vendajes por los médicos que asisten al Sr. Maura, se ha encontrado que las heridas ofrecían un aspecto de franca cicatrización.»

Poco antes de cerrar esta edición nos hemos enterado del estado del Sr. Maura, habiéndonos confirmado que la robusta naturaleza de nuestro ilustre paisano ha vencido toda complicación; y que el restablecimiento de las heridas se hace completa y rápidamente.

Todo hace presumir que dentro de unos dos días el Sr. Maura podrá abandonar el lecho, conque continuará la prescripción de observar el mayor reposo.

En el Centre Catalá

Anteanoche se celebró la inauguración del nuevo local situado en el paseo del Borne, a cuyo acto habíamos sido invitados.

El salón que da al paseo estaba artísticamente adornado y profusamente iluminado por medio de la electricidad.

Durante la velada, bailaron valeses, rigodones y la clásica sardana y el «ball de Rams».

Todas las señoritas que tomaron parte en dicho baile fueron obsequiadas con bonitos «bouquets» por los jóvenes que les servían de pareja.

El tenor Sr. Arrom cantó algunas romanzas teniendo que repetir las fué muy aplaudido.

La numerosa concurrencia que asistió a la fiesta salió muy complacida.

Una detención

Noticias recibidas de Montniri dan cuenta de que en el día de ayer fué detenido por la guardia civil el sujeto Miguel Gaspar Ribas de malos antecedentes.

La citada detención ha sido motivada por tres heridas inferidas a su convecino Antonio Niell Cerdá de 21 años.

Los citados sujetos fueron puestos con el correspondiente atestado a la disposición del juez.

Notas del Puerto

Entradas Procedente de Barcelona ha llegado hoy a las siete el vapor correo «Balear», conduciendo la correspondencia carga y pasajeros.

Salidas Hoy al medio día debe haber salido para Alicante e Ibiza el vapor correo «Telefo», embarcando la correspondencia carga y pasaje.

Para Barcelona salió ayer tarde a las seis y media el vapor correo «Lulio», conduciendo la correspondencia, carga y pasajeros.

EL DÍA RELIGIOSO

Para hoy

JUBILEO DE CUARENTA HORAS Empezan en San Miguel en obsequio de Sta. Ana: por la tarde a las cinco los actos de coro, último día de novena y la solemne reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María A Nuestra Señora de la Paz en San Jaime.

Para mañana

JUBILEO DE CUARENTA HORAS Continúan en S. Miguel en obsequio de la Beata Catalina Tomás: Exposición a las seis; a las diez Tercia cantada y Misa mayor solemne; por la tarde a las cinco los actos de coro, y la solemne reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES

En Sta. Magdalena a la caída de la tarde se cantarán solemnes completas en preparación de la fiesta de la Beata Catalina.

En San Juan fiesta en hours de San Pantaleón; a las diez y media Misa mayor solemne cantada por música con sermón por la música y sermón por el R. P. D. Lorenzo Reines Pbro. Desde primeras vísperas hasta la puesta de sol de este día se puede ganar indulgencia plenaria.

VISITA A LA CORTE DE MARÍA

A Nuestra Señora del Socorro en el Socorro, (Altar Mayor).

Santos

Hoy.—Santa Ana madre de Ntra. Señora y Stos. Simón y Jacinto martir.

Mañana.—Stos. Pantaleón, Aurelio, Félix, Jugo y Sabigota y Sta. Juliana.

Espectáculos

Lirico

Varietades y Cinematógrafo. A las 6 y media todos los días, domingos y días festivos a las 8 y media.

Los Fantasmas del Nilo. Las hermanas Giralditas. Entrada general 20 céntimos

Teatro Balear

Función de Cine todos los días. Entrada general 10 céntimos.

La Protectora

Funciones de Cine los domingos y días festivos. Entrada general 10 céntimos.

Cineclub Obrero Católic

Los martes, sábados, domingos y días festivos función de cinematógrafo con acogido y variado programa. Entrada general 10 céntimos.

BURSÁTILES

Valores locales

Table with 2 columns: Instrument/Value and Price. Includes items like Crédito Balear, Fomento Agrícola, Ferro-Carril, Isla Marítima, Obligaciones id., Sociedad Alumbado por Gas, Salinera Española (acciones), Obligaciones 6 por 100, Obligaciones 5 por 100, Bonos Municipales, La Económica.

Por poco dinero

se pueden comprar 30 bancos de madera de 17 palmos. Tienda de muebles y antigüedades—Victoria 4.

PLAZA DE TOROS DE PALMA

Los arrendatarios de esta Plaza, la cedían en buenas condiciones. También se venden dos hermosos Novillos-Toros—en formas en la misma Plaza.

DETALLES Y COMENTARIOS

EL ATENTADO CONTRA MAURA

Aún cuando ya tenemos publicadas buen número de detalles relativos al atentado de que fué víctima el señor Maura en Barcelona, cremos oportuno reproducir algunos pormenores que publican los periódicos de Madrid y Barcelona, que pueden servir de amplitud de lo que ya tenemos dicho:

El atentado

De «Las Noticias» de Barcelona: «A las once y veinticinco llegó al apeadero del Paseo de Gracia el rápido de Madrid que conducía al jefe del partido conservador D. Antonio Maura y Montaner.»

En los andenes había apenas público viéndose patrullar por la vía seis parejas de la guardia civil de a pie.

Junto a la puerta del apeadero se situó una pareja montada de la benemérita.

Numerosas fuerzas de policía secreta paseaban por los andenes. El tren detuvo unos momentos, descendiendo del mismo, un inspector de policía que había venido desde la Corte acompañando al Sr. Maura y unos diez viajeros más.

Un minuto después emprendió el convoy la marcha hacia la estación de Francia.

A pesar de no tenerse noticia oficial de haber salido de la Corte el señor Maura, de las precauciones tomadas por la autoridad se comprendía claramente que llegaría en el rápido.

Las precauciones adoptadas eran muchas y de carácter ostensible. En el Paseo de Colón y en el de la Aduna había en cada boca-calle parejas de seguridad de a caballo, y de cinco en cinco metros una pareja de a pie. Grupos de curiosos esperaban el paso de la comitiva.

Cuando llegamos a la estación de Francia en los andenes había ya mucha gente.

Al llegar el convoy, la gente se arremolinó, precipitándose hacia el coche donde iba el Sr. Maura.

El señor Sagnier, asomando la cabeza por la ventanilla, dijo: «¡Aquí está Maura!» y alzó la portezuela, para que pudiera descender el viajero.

El Sr. Maura dió la mano al señor Azúa, y en el mismo instante un sujeto, pasando el brazo por entre las cabezas de doña Margarita Maura y del Sr. Ojeda, disparó tres tiros de pistola Browning en dirección al recién llegado.

Produjose una violenta confusión. Antes de que nadie tuviera tiempo de evitarlo, el agresor disparó nuevamente su pistola.

Inmediatamente el Sr. Fuster abanzóse contra el agresor, cogiéndole por el cuello, al mismo tiempo que el Sr. Azúa le arrancaba de las manos el arma todavía humeante, y la señora de Dumenge propinaba al sujeto en cuestión algunos puñetazos.

El primer movimiento del público, pasada la natural impresión de pánico, fué para ver si los disparos habían causado víctimas.»

Del «Poble Catalá»:

«La sobrina del expresidente doña Margarita Maura estaba al estribo del vagón junto con los Sres. Azúa, Ojeda y Fuster. El agresor intentó pasar por entre los tres, dando un empujón a la señora y pasando el brazo por empujón del grupo hizo los disparos.

Entonces los tres señores del grupo lo sujetaron, desarmándolo.

El agresor

De «Las Noticias»:

«El agresor no presenta aspecto repulsivo, antes al contrario nótese en su rostro cierta vivacidad simpática.

Vestía americana y pantalón de color oscuro, sin chaleco, calzado de color, camisa blanca con cuello bajo vuelto, chalina de colores, ofreciendo todo ello un conjunto elegante al que ayudaba la esbeltez de la figura del individuo.

Presentaba en la frente un rasguño y otro en la mejilla derecha, sin importancia, recibidos después de la agresión.

Fuó conducido a uno de los andenes de la estación, por el guardia de seguridad número 516, Juan Carratalá, y el inspector señor Carbonell, rodeándole varios guardias de seguridad, entre los que estaba el secretario del Gobierno civil señor Die Mas y numeroso público.

Inmediatamente llegó el señor Millán Astray, quien dió órdenes a los guardias para que separaran al público agolpado alrededor del detenido.

Utilizando una cuerda de persiana, fué atado codo con codo.

En aquel momento intentamos interrogar al agresor, preguntándole por su nombre. Al vernos con el carnet de notas en la mano, contestó:

«Con ustedes los de la prensa, no quiero nada.»

Al salir por la calle de Ocatá, pidió a los guardias que le «soltaran las ataduras, atendiéndose esta petición. Entonces solicitó que le sacaran un pañuelo del bolsillo para secarse el sudor y un guardia, complaciéndole, secoló gruesas gotas que resbalaban por su frente.»

Del Heraldo de Madrid:

«Durante el interrogatorio a que fué sometido por la Policía, Posá permaneció tranquilo y altivo.

Dijo Manuel Posá que sentía haber herido a otras personas además del señor Maura.

Manifestó no profesar ideales políticos.

Al declarar ante el Sr. Millán, fijóse Posá en el retrato del Rey que está en el despacho del jefe de Policía, y exclamó:

«De todo esto tienen la culpa los malos consejeros de D. Alfonso.»

TELEGRAMAS

Servicio especial y exclusivo de LA TARDE

Madrid 26 (9'40)

Generales

Valarino, mejorado

Durante todo el día de ayer fué visitadísimo el ministro de Gracia y Justicia Sr. Valarino.

Los médicos han dicho que se encuentra muy mejorado de las lesiones que sufrió en el choque del auto móvil.

Créese que para últimos de la presente semana ya podrá reanudar su trabajo.

El Sr. Sagasta

En el rápido ha salido para Barcelona el Director general de Comunicaciones Sr. Sagasta.

Su viaje tiene por objeto firmar la escritura para la construcción del nuevo edificio destinado á Correos.

El nuevo edificio será construido con todos los adelantos.

Las obras empezarán durante los primeros días del próximo mes de Agosto.

Verbena de Santiago

En extremo concurrida se ha visto la verbena de Santiago.

A pesar de la aglomeración de jente no habido que lamentarse el más pequeño incidente.

El presidente Taf

Noticias recibidas de Washington dan cuenta de que el presidente de la república Mr. Taf se dislocó un tobillo en el día de ayer.

Mr. Taf se encontraba jugando al polo con distinguidas personalidades y tuvo la desgracia de darse con la meza un golpe tan fuerte en el tobillo que se le dislocó.

En el mismo campo se le practicó la primera cura y en carruaje fué trasladado al palacio.

Sufre agudos dolores.

Está recibiendo grandes muestras de simpatía de todas las clases sociales.

Del extranjero ha recibido también buen número de telegramas.

Una desgracia

Telegramas recibidos de Berna dicen que el domingo estaban realizando una excursión en una tartana por el monte Simplon el conocido diplomático Barón de Paravicini, su esposa é hijo.

Al encontrarse á una altura considerable asustáronse los caballos, no siéndole posible al conductor detenerlos.

Los caballos arrojáronse por el precipicio arrestrando á la tartana, al distinguido diplomático y demás personas que la ocupaban.

Al llegar al barranco que existe al pie del Simplon la tartana estaba completamente destruída.

A los gritos de auxilio acudieron algunos campesinos, quienes con grandes precauciones sacaron de entre las astillas de la tartana á los viajeros.

Con un coche y en medio de las mayores precauciones fueron trasladados á la población.

Los médicos que acudieron para prestarles auxilio, han dicho que el estado de los heridos era gravísimo por lo que creen muy difícil que puedan soportar las dolorosas operaciones que se les han de hacer.

Sentimiento

La noticia de la desgracia que ha sufrido el barón de Paravicini y su distinguida familia, ha sido muy sentida entre la buena sociedad de Berna.

Por su residencia puede decirse que está desfilando toda la población para enterarse de su estado.

Una detención

A última hora se ha recibido un telegrama de Pan, dando noticia que la policía había detenido á un sujeto cuyas señas coinciden con las del criminal Crippen.

Trasladado que fué al juzgado fué sujeto á un riguroso interrogatorio.

El juez pudo comprobar que no era el criminal que se buscaba, por lo que dicho sujeto fué puesto inmediatamente en libertad.

Incendio de un pakebot

En el pakebot «Moms», declaróse un violento incendio á algunas millas de New York.

La alarma y la consternación que se excitó entre los tripulantes y pasaje fué extraordinaria.

El capitán hizo grandes esfuerzos para dominar la consternación que entre todos los tripulantes existía.

El vapor «Conac» que desde larga distancia vió las llamas acudió en su auxilio forzando marcha consiguiendo salvar á toda la tripulación.

Se ignoran las causas del incendio.

Toma de posesión

Ayer tomó posesión del cargo de subsecretario del ministerio de Hacienda D. Alfredo Zabala.

Después de la toma de posesión celebró una extensa conferencia con el ministro Sr. Cobián, el cual le puso al corriente de la marcha de los asuntos del departamento.

La cosecha de cereales

Por la dirección general de Agricultura se ha remitido las oportunas órdenes á todos los jefes de Fomento disponiendo que se remita al ministerio una estadística de la cosecha de cereales habida en sus respectivas provincias.

Novillos en Madrid

Ayer fueron torreados en Madrid novillos de la ganadería de Anastasio.

El ganado cumplió.

Los espadas fueron Algeteño, Llaverro y Mauro.

El primero estuvo mal en la muleta y peor en la suerte de matar.

El bicho recibió varios pinchazos, siendo preciso que disen á Algeteño dos avisos.

Al darle un descabello fué alcanzado por el toro y le dió una cornada en el muslo izquierdo.

Trasladado á la enfermería se le practicó la primera cura.

La herida según han manifestado los médicos es de pronóstico reservado.

Tanto Llaverro como Mauro estuvieron mal toda la tarde.

En Santander

Los toros que fueron lidiados en esta plaza fueron de la ganadería de Paradas.

Al salir la cuadrilla el público obsecuó con una silba monumental á «Cocherito».

Este despues de haber saludado á la presidencia recorrió toda la plaza descubriendo pidiendo perdón por los agravios que había inferido ayer al público.

El segundo toro «Cocherito» lo brindó al público.

Lo despachó de una estocada monumental que le valió una gran ovación.

Puso tambien dos pares de banderillas superiores.

«Pepete» estuvo bien y «Manolete» regular.

A la corrida asistió el rey.

Tanto á la entrada como á la salida de la plaza fué objeto de una gran ovación.

La huelga de Bilbao

Canalejas y Merino

El presidente del consejo Sr. Canalejas estuvo toda la tarde de ayer en el ministerio de la gobernación celebrando una amplia conferencia con el Sr. Merino.

En la citada conferencia cambiaron impresiones sobre la situación de la huelga de Bilbao.

Canalejas y los periodistas

Al salir del ministerio de la Gobernación el jefe del gobierno hizo las siguientes declaraciones á los representantes de la prensa que le interrogaron:

«Durante toda la tarde ha estado conferenciando con el ministro de la gobernación sobre la situación sobre la huelga de Bilbao.

Por las últimas noticias que tenemos parece que el conflicto obrero presenta hoy peor cariz que ayer.

Hemos conferenciado extensamente con el gobernador civil y se le han transmitido las mas enérgicas órdenes para reprimir cualquier alteración.

Es de lamentar que los patronos persistan en su actitud de intransigencia.

Dicen estos que no pueden acudir á las pretensiones de los obreros porque la situación económica les impide hacer mayores gastos.

La actitud de los huelguistas es de completa intransigencia tambien por lo que se teme que el conflicto estalle de un momento á otro.

A primera hora de la tarde dirige á los patronos un telegrama excitándoles á que busquen un medio de solucionar el conflicto.

Espero que la contestación la recibirá á primeras horas de la noche.

En toda la cuenca minera se han acumulado numerosas fuerzas de infantería y caballería.

Ha dado el gobernador severas órdenes para que reprima cualquier motín.»

Estación asaltada

Nuevos despachos de Bilbao dan cuenta que ha sido asaltada por un grupo de huelguistas la estación de Barrios.

Los huelguistas destruyeron todo cuanto encontraron en la estación y descarrilaron dos vagones.

Una asamblea

Los patronos reuniéronse en asamblea para tratar del conflicto obrero y ver si había medio de solucionarlo.

Los patronos trataron ampliamente la cuestión y la examinaron con gran detenimiento manifestando después que no era posible acceder en nada.

El gobernador

Antes de terminar la asamblea se presentó en el local el gobernador.

La primera autoridad civil preguntó á los patronos si habían encontrado medio para evitar la huelga.

Estos contestaron negativamente.

El gobernador entonces les propuso varias soluciones las cuales fueron rechazadas manifestándole que nada había completamente imposible acceder á ninguna de las pretensiones de los huelguistas.

El gobernador contrariado

El gobernador al salir de la reunión de los patronos manifestó que nada había podido conseguir para evitar que el conflicto estalle ya que los patronos no quieren ceder ni un ápice de su actitud.

Acuerdo de los pintores

En la mañana de ayer reuniéronse la sociedad de pintores.

El presidente les dió cuenta del estado en que se encontraba el conflicto de los obreros mineros y patronos.

Por unanimidad se acordó socorrer á los huelguistas y secundarlos en el movimiento en caso que se declarase la huelga general.

Los demás oficios

Se sabe que todos los oficios han acordado secundar el movimiento de la huelga.

La noticia ha producido gran sensación.

Precauciones

Las precauciones que se han tomado son extraordinarias.

Por las calles patrullan parejas de la guardia civil y soldados de á caballo.

En los sitios estratégicos hay fuertes retenes.

El general gobernador recorre la población y las esferas.

Un mitin

Por la tarde se ha celebrado en el teatro de las Columnas de Bilbao un mitin para conmemorar los sucesos de la Semana trágica de Barcelona.

Pronunciáronse muchos discursos todos ellos de tonos enérgicos.

No hubo que lamentar el menor incidente.

El local puede decirse que estaba rodeado de fuerzas de policía y de la guardia civil.

Salida de fuerzas

Ha producido gran sensación que á las doce de la noche se haya tocado diana en el cuartel de la Montaña.

A la media hora salió el batallón de Asturias y se dirigió á la estación donde había un tren especial y embarcó la citada fuerza.

Guárdase la mayor reserva sobre el lugar donde se dirige el referido batallón.

La situación de Barcelona

Canalejas y Muñoz

Durante la tarde el presidente del consejo celebró dos extensas conferencias telefónicas con el gobernador civil de Barcelona Sr. Muñoz.

El señor Canalejas le pidió que le diese cuenta detallada de la situación de Barcelona y del estado en que se encontraban los ánimos.

El señor Muñoz manifestó al jefe del gobierno que reinaba aparente tranquilidad, pues determinados elementos proponíanse hoy hacer actos para conmemorar la Semana Trágica.

El señor Canalejas manifestó que había dado enérgicas órdenes para que cualquier desorden fuese severamente castigado.

Temiendo sucesos

Durante el día de ayer fueron numerosas las familias que abandonaron Barcelona ante el temor de que pudiesen desarrollar sucesos con motivo de conmemorarse por parte de ciertos elementos los sucesos desarrollados durante la Semana Trágica.

Aznar y Merino

Los ministros de la Guerra y Gobernación celebraron á última hora una extensa conferencia sobre las medidas de orden público que era preciso tomar en determinadas provincias para evitar que estallaran conflictos.

Canalejas y Weyler

El señor Canalejas celebró una amplia conferencia telefónica con el capitán general de Cataluña marqués de Tenerife.

Preguntóle el jefe del gobierno cual era su impresión y si tenía suficientes fuerzas para sofocar cualquier alteración de orden público.

El general Weyler manifestó que los ánimos estaban excitados, que por diferentes conductos había sabido que los obreros de algunas fábricas no irían hoy al trabajo.

Respecto de que si tiene suficientes fuerzas, manifestó que le sobran para sofocar cualquier motín.

Manifestó tambien el Sr. Canalejas que le había comunicado el general Weyler que está dispuesto á reprimir con la mayor energía cualquier alteración de orden público.

Canalejas preocupado

Los periodistas hemos hablado con el Sr. Canalejas, notando que estaba muy preocupado.

Parece que la huelga de Bilbao y la situación de Barcelona no son nada tranquilizadoras.

Viaje suspendido

El Sr. Canalejas ha suspendido el viaje que tenía el propósito de hacer á Otero con objeto de pasar algunos días al lado de su familia.

El motivo de no haber salido de Madrid es porque quiere estar á la expectativa de los sucesos que puedan desarrollarse en Bilbao y Barcelona.

Consejo de ministros

Si los sucesos que puedan desarrollarse hoy en Barcelona y Bilbao lo reclamase se celebrará consejo de ministros bajo la presidencia del señor Canalejas.

En caso que no ocurriera nada anormal no se celebraría Consejo hasta el jueves.

Los jaimistas

El santo del duque de Madrid

Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica D. Jaime de Borbon duque de Madrid se celebraron en distintas poblaciones banquetes y mitins para conmemorarlo.

En Madrid

A las dos de la tarde reuniéronse en los Viveros unos dos mil carlistas para celebrar con un banquete el santo de D. Jaime.

Al acto asistieron todos los representantes que se encuentran en Madrid.

Durante el banquete reinó el mayor entusiasmo.

Pronunciáronse varios brindis haciendo votos para el triunfo de la causa.

Feliu disgustado

El representante de don Jaime en España señor Feliu, abandonó el lugar donde se estaba celebrando el banquete considerando que se le había recibido con tibieza.

Se sabe que los partidarios de don Jaime verían con mucho gusto la destitución del Sr. Feliu.

En Bilbao

Puede decirse que todos los carlistas que existen en Bilbao se trasladaron ayer á Portugalste con objeto de conmemorar la fiesta de D. Jaime.

Al regresar fueron agredidos por elementos radicales.

Los jaimistas repelieron la agresión á tiros.

Para disolver el tumulto se intentó hacerlo con las mangas de riego.

Esto no dió resultado por lo que fué preciso utilizar fuerzas de infantería, con lo que pudo disolverse á los contentientes.

Heridos

De la lucha resultaron siete heridos graves y doce leves.

Restablecida la tranquilidad, hicieron buen número de detenciones.

Dimisión de Ojeda

Negociaciones suspendidas

En los círculos políticos, circula con gran insistencia el rumor de que el ministro de España en el Vaticano ha presentado la dimisión.

Los que creen estar bien enterados dicen que el motivo de haber presentado la dimisión es porque una de las notas del Vaticano ha sido dirigida directamente al Gobierno.

Las negociaciones están suspendidas desde hace 20 días.

A LOS CAZADORES

Gran depósito de ESCOPETAS

de todas clases desde 10 ptas en adelante

Pólvora, cartuchos y tacos de todas clases. Perdigones nikelados, endurecidos, de clase corriente, á precios sin competencia.

Gran surtido de cañas, cartucheras y demás artículos para cañador.

Droguería Miguel Bestard - Plaza Cuartera, 2

GRANDES ALMACENES SAN JOSÉ

ARTICULOS PARA VIAJES

Maletas, Mundos y Sacos de mano

TRAJES Y SABANAS DE BAÑO PARA SEÑORA, CABALLERO Y NIÑO

BARATURA EN GÉNEROS BLANCOS

ECOS DE SOCIEDAD

Numerosísima concurrencia acudió al sepelio del que fué distinguido amigo nuestro D. Miguel M. Granada.

En el cortejo figuraban muchas personalidades y elementos de todas las clases sociales, resultando el acto una elocuente demostración de sentimiento.

El duelo estaba presidido por algunos parientes del difunto y por el jefe del partido liberal D. Bernardo Amer.

Tambien á los funerales que en sufragio del alma del difunto se han celebrado esta mañana en la parroquia de San Nicolás ha acudido numerosa y distinguida concurrencia.

Reiteramos á la familia y en especial á nuestro distinguido amigo don Jaime Granada nuestro pésame.

Esta mañana han llegado á bordo del vapor «Balear» D. Vicente Rosselló D.ª Antonia Vilella, D. Francisco Blanes, D. José Llimona, D. Raimundo Montes, D. Santiago Sala, D. Joaquín Vilanova, D. Antonio Estela y familia, D. Gabriel Rullán é hijos, D.ª Margarita Vidal.

Por noticias particulares sabemos que ha sido destinado á prestar servicio en el Regimiento de Infantería de Palma, núm. 61 el segundo teniente, recientemente salido de la Academia, nuestro amigo D. Mateo Torres.

Ha sido nombrado para ocupar la vacante de auxiliar, en esta Escuela Superior de Comercio, el bachiller D. Ramón Plasencia.

El Sr. Plasencia vendrá en breve á Palma para posesionarse del cargo.

Procedente de Madrid y Barcelona llegó ayer el Presidente de «Círculo Mallorquín» D. Juan Bestard, á quien acompañaba su distinguida señora.

Los mejores vinos tintos y claretos se expenden en los Almacenes Esbarranch.— Sto. Cristo, 4.

DESPACHO DE VINOS TINTOS

Claretos, rancios y moscateles, y del triple anís

Flor de Mallorca

PEDRO JOSÉ ESBARRANCH

Sto. Cristo, 4

TEATROS

Lírico

Bastante animadas se vieron las sesiones celebradas anoche en este teatro.

«Los fantasmas del Nilo» es un número en el cual se demuestra el ingenio y destreza con que los artistas hacen desaparecer algunos objetos.

«Las Jeralditas» parece que no fue ron del agrado de nuestro público.

Esta noche á las diez se celebrará el sorteo de una onza de oro.

DE LA EXPOSICION

Ayer por la noche se celebró el segundo concierto de guitarras y laudes organizado por los profesores Bernad, Calatayud y Vich, bajo la dirección del señor Serra.

En este acto tomaron parte varias señoritas.

Casi todos los números tuvieron que ser repetidos á ruego de la numerosa concurrencia que se había congregado en el recinto, lo cual demuestra el éxito que por segunda vez obtuvo anoche esta audrida banda.

Al terminar el concierto fueron obsequiados los concertistas con un espléndido lunch que se sirvió en el Restaurant del Grand Hotel y á las señoritas además se las obsequió con bouquets.

Las piezas que se ejecutaron fueron las siguientes:

«Escenas infantiles», (Bagatela) Schumann; «Recuerdos de viaje», (Mazurka) Beethoven; «Alegria», (Wals) Paganini; «Alma Andaluza» (tase doble) Paganini.

En el pabellón del Círculo se bailará esta noche un cotillón, el cual empezará á las nueve y media.

MILITARES

DESTINOS.—Infantería.—Segundos tenientes.—Al Regimiento de Palma, D. Mateo Torres Bestard, al de Inca, D. Mateo Llobera Balaguer, don Manuel Costell Salido, D. José Sánchez Millán, D. Eduardo Carratalá Eguia, y D. Adolfo Gracia y Ruiz de Alejos, al de Mahón D. Santiago Alberti Crespo y D. Fernando Rodríguez Baster.

ASENSOS.—Se ha conferido el empleo de segundo teniente alumno de la Academia de Artillería, al Sargento de la Comandancia de Artillería de Mallorca D. Mateo Oliver Pol.

DESTINOS.—Los primeros tenientes de Artillería D. Miguel Ferrer Mercadal y D. Juan Galbis y Morphy, han sido destinados á la Comandancia del arma de Menorca.

Gacetillas

En el sorteo de un billete de 25 pesetas celebrado anoche en el Teatro Balear fué agraciado por la suerte el número 1242, que poseía José Gelabert domiciliado en la calle de Santany número 29.

Ayer por la tarde en las inmediaciones del muelle un ciclista que marchaba con bastante velocidad atropelló á un niño de corta edad produciéndole algunas heridas.

El ciclista tomó las de villadiago.

No dejarse engañar con falsas denominaciones de Vichy. Exíjanse las auténticas aguas minerales de Vichy—Etat embotlladas: Vichy-Hópital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande Grille (hígado).

Los mejores vinos tintos y claretos se expenden en los Almacenes Esbarranch.— Sto. Cristo, 4.

DESPACHO DE VINOS TINTOS

Claretos, rancios y moscateles, y del triple anís

Flor de Mallorca

PEDRO JOSÉ ESBARRANCH

Sto. Cristo, 4

MOTORES

de todas clases, embarcaciones con motor, motocicletas y automóviles, nuevos y usados.—San Miguel, 19

BUEN NEGOCIO

Tanto se alquila como se vende un SALON DE LIMPIABOTAS, muy cómodo y céntrico y que produce más de 40 pesetas semanales.

Informes «Centro de Anuncios»

DIARRREAS

EL A G U I L L A

Grandes Almacenes de Ropas Confeccionadas para Caballeros y Niños

Casa fundada en 1850

Denominación y marca registrada

Colón, 39

Teléfono, 148

SUCURSALES: Madrid, Barcelona, Alicante, Bilbao, Cádiz, Gijón, Málaga, Santander, Cartagena, Sevilla, Valencia, Valladolid, Zaragoza

Sección de Ropas para Caballeros

Americanas de alpaca negras y colores	de 8	á 30	ptas.
Cazadoras y Guerreras para el campo	» 3 1/2	á 12	»
Guarda-polvos para viaje	» 8	á 40	»
Chalecos de piqué blanco colores	» 4	á 12 1/2	»
Pantalones de dril crudo y colores	» 3 1/2	á 11	»
» lana, tricot, paño y armoure novedad	» 6	á 25	»
Togas de seda ó pañete con vueltas de terciopelo	» 100	á 150	»
Frachs de paño y casimir negro	» 30	á 75	»
Levitas cruzadas de paño y casimir negro	» 50	á 65	»
Sacos y Sobretodos de entretiempo	» 25	á 100	»
Americanas y Chaqués de lanilla, vicuña y tricot	» 10	á 50	»
Trajes completos de dril crudo y colores	» 8	á 32	»
» de lanilla, vicuña y tricot	» 15	á 80	»
» de alpaca negra y colores	» 25	á 60	»
Impermeables	» 50	á 100	»
Mantas de viaje	» 15	á 70	»

Sección de Ropas para Niños y Varios

Trajes Americana lana, vicuña y gerga p.ª niños 10 á 16 años.	de 14	á 40	ptas.
» dril crudo y colores para niños 10 á 16 años.	» 6	á 16	»
» Marinería lana, gerga, vicuña y alpaca, niños 4 á 10 años.	» 4	á 38	»
» dril, piqué y franela para niños, 4 á 10 años.	» 4	á 20	»
» Blusa y otros modelos lana, dril y alpaca, niños 4 á 10 años.	» 4	á 26	»
Chalecos piqué para niños de 10 á 16 años.	» 4	á 6	»
Americanas de alpaca negra para niños de 10 á 16 años.	» 8	á 14	»
Gorras de lanilla, dril y seda, forma Alfonsina caball' y niños.	» 2	á 4	»
» de lana forma Japonesa para niños y forma Marinería.	» 2	á 3	»
Sombreros de dril blanco y de imitación Panamá.	» 2	á 3	»
» de paja para niños	» 2	á 7'50	»
» de piqué blanco para niños, estilo casco Inglés	» 2	á 3	»
Perchas de níquel para trajes	» 1'50	á 5	»
Tirantes para caballeros y niños	» 1'50	á 2	»
Ligas para Caballero, modelo exclusivo de la casa	» 1'50	á 2	»
Sombreros de paja, especial para caballeros	» 1'50	á 3	»

Seleccionado surtido de Novedades en géneros nacionales y extranjeros para la medida

PRECIO FIJO VENTAS AL CONTADO

ALMACENES MONTANER

SINDICATO, 2 A 10
Y MILAGRO, 1 A 11

Pañería, Sastrería y Novedades para Señora

Recibidos grandes surtidos en todas las secciones

PRECIOS SUMAMENTE BARATOS



VENEREO, SÍFILIS, ANEMIA
Estricciones uretrales, prostatitis, cistitis, catarros de la vejiga, etc.

Su curación pronta, segura y radical por medio de los afamados, únicos y legítimos medicamentos

CONFITES, ROOB, INYECCIÓN Y ELIXIR

COSTANZI

Curación pronta, segura y garantida sin producir dolores y evitando las funestas consecuencias producidas por los sondas; por medio de los CONFITES COSTANZI, que son los únicos que calman instantáneamente el estorbo y la frecuencia de orinar, devolviendo á las vías genito-urinares á su estado normal. Una caja de Confites, 6 pesetas.

MALES VENEREOS Purgación reciente ó crónica, gonorrea, gota blanda, saramiento en ocho ó diez días con los renombrados CONFITES ó INYECCIÓN COSTANZI. Un frasco de inyección, 4 pesetas.

SÍFILIS Su curación en sus diversas manifestaciones, con el ROOB COSTANZI, depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos, manchas y erupciones en la piel, pérdida de semen, impotencia y toda clase de sífilis en general, sea ó no hereditaria. Frasco de roob 4 pesetas.

ANEMIA Clorosis, Neprastenia, Inapetencia, Tisis, Impotencia, Debilidad general. Frasco de roob, 7 pesetas.

PUNTOS DE VENTA:
En Palma: En las farmacias de D. Juan Valenzuela y D. Ignacio Forteza, Jaime II, 21.
AL POR MAYOR: Depósito exclusivo.—Laboratorio GRAU YNGLADA
30, RAMBLA DEL CENTRO, 80.—BARCELONA

Consultas médicas, contestando gratis y en reserva las que se hacen por escrito, debiendo dirigirse las cartas al Director del Consultorio Médico: Rambla del Centro, 80, bajos.—BARCELONA.



LLOID ITALIANO
Sociedad de Navegación

Compañía de vapores rápidos y directos entre

BARCELONA Y BUENOS AIRES

Especiales para pasajeros de 2.ª clase con amplios camarotes, grandes comedores con mesas, repartimento para familias, niños, baños, agua fresca, luz eléctrica y demás comodidades propias de estos modernos Transatlánticos.

PRÓXIMAS SALIDAS

INDIANA 7 Agosto.	FLORIDA, 25 Setiembre.
CORDOVA 21 Agosto.	INDIANA, 2 Octubre.
PRINCESA MAFALDA, 9 Set.	MENDOZA 15 Octubre.

COCHINEROS ESPAÑOLES RECIENTEMENTE CONTRATADOS

Para pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, dirigirse á las oficinas de la Compañía Jardín de la Reina, 17, (segunda Pelayos).

VAPORES DIRECTOS
DE
PINILLOS, IZQUIERDO y C.ª
S. EN C. DE CADIZ

También saldrá de este puerto para Canarias, Puerto-Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas, el día 5 de Agosto el magnífico vapor

MIGUEL M. PINILLOS

Admite carga y pasajeros debiendo declarar con anticipación los Sres. cargadores á los Representantes de la Compañía la carga que tengan que embarcar para reservarles la cabida necesaria.

Línea de la América del Sur

VIAJES RAPIDOS CON SALIDAS FIJAS CADA 20 DÍAS

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de Barcelona el día 30 Julio, el vapor correo español de 7.500 toneladas

VALBNERA

Admitiendo carga y pasaje para dichos puntos.
Para más informes, dirigirse á los representantes de la Compañía SEÑORES MARTINEZ Y PLANAS, San Juan, 20.—Palma.

SOCIEDAD ANGLA ESPAÑOLA DE MOTORES

Gasógenos y Maquinaria General (antes Julius G. Neville)

Compañía Anónima.—Capital 2.000.000 de pesetas.—Domicilio Madrid, Meón Talleres en Mahón.—Sucursal Barcelona Plaza Palacio 11.—Central Madrid Salón del Prado 14.—Delegación de la casa «Crossley Brothers» constructora especialista de los acreditadísimos Motores para gas de alumbrado, gas pobre, gasolina, petróleo, alcohol, etc., de todas potencias.—Gasógenos sistema y patente Crossley á insuflación de aire por medio de ventilador, sin gasómetro y sin caldera de vapor.—Gasógenos sistema y patente Crossley á aspiración.—Gasógenos sistema Dowson.—Máquinas y Calderas de vapor de inmejorable construcción.—Instalaciones completas de material eléctrico para alumbrado, transporte de fuerza y tracción etc.—Material contra incendio de la reputada casa Shand Mason y C.ª.—Bombas de pistón conjugadas diferenciales, Centrífugas, de vapor directo sistema Blake y de otros sistemas.

Material de minas.—Locomotoras y material de ferrocarriles.—Construcción de remodeladores, barcos de pesca y de recreo.—Dragas.—Grúas.—Reparación de buques.—Construcciones metálicas.—Calefacción y ventilación fundición de piezas hasta de DIEZ TONELADAS.

Motores instalados en España suman más de 80.000 caballos de fuerza.

PRESUPUESTO GRATIS

Unico representante Bernardo Estela, Palma de Mallorca

FABRICA DE ANISADOS Y LICORES DE

ANIS TUNEL

ANIS TUNEL

LLOID SABAUDO

El día 2 de Agosto saldrá de Barcelona, directo para

BUENOS AIRES

el nuevo vapor de 14.000 toneladas, de gran marcha

TOMASO DI SAVOIA

realizando la travesía en QUINCE DÍAS

Camarotes espléndidos en 1.ª clase.—Tres puentes de paseo.—Jardín de invierno.—Telégrafo Marconi.

Segunda clase económica, á precios reducidos

TERCERA CLASE

Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesa.

COCINA ESPAÑOLA

El día 2 de Septiembre saldrá para el mismo punto, el vapor

PRINCIPE DI UDINE

Para informes en Palma: calle del Mar, 45, 1.ª

Navigazione Generale ITALIANA
Y LA VELOCE

Vapores directos y rápidos para BUENOS AIRES

POR LOS NUEVOS Y VELOCES VAPORES

Próximas salidas de Barcelona

ARGENTINA, 21 Julio.	REGINA ELENA, 26 Agosto.
PRINCIPE UMBERTO, 29 Julio.	SA VOIA, 1.º Septiembre.
RE VITTORIO, 12 Agosto.	UMBRIA, 3 Septiembre.
BRASILE, 14 Agosto.	P. UMBERTO, 16 Septiembre.

COCINA Á LA ESPAÑOLA

Estos vapores de reciente construcción reúnen todas las comodidades y confort necesarios en todas sus clases, contando con camarotes de lujo, biblioteca, jardín de invierno, sala de música, salón para niños, peluquería, comedores, cuartos de baños eléctricos, ascensor, y telégrafo Marconi.

Los pasajeros de 3.ª clase van alojados en dormitorios ventilados é higiénicos, con lavabos, comedores con mesas, etc.

Para el despacho de carga y pasajes, dirigirse á los Señores Salas y Rullán, Plaza de la Libertad, 8, (frente al Borne).—Palma.

Pastillas Crespo de Mentol y Cocaina

El dolor de garganta y la tos calman á la primera pastilla.

El MENTHOL, que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas, es un medicamento que se hace agradable y gustoso en extremo, por la sensación de frescura y suavidad en que se encuentra la garganta después de su uso, completando su acción reguladora vascular, la adición de algunos componentes entre los que figura la cocaina y el clorato potásico.

Es de acción comprobada y eficaz en las laringitis agudas y crónicas, ya sean hipertrofiadas ó atrofiadas de forma seca, granulosa, glandular oéctica, de los fumadores, en las laringitis agudas y sub-agudas acompañadas de ronquera y cosquilleo; aringeo, en las toses convulsivas tan pertinaces, en los alcohólicos y reumáticos, en la coqueluche etc., etc., produciendo en todos los casos una acción rápidamente benéfica y dejando á la garganta con tal situación de frescura y bienestar tan agradable, que el individuo se encuentra rápidamente mejorado, asegurando la curación en la mayoría de los casos.

Pesetas 1'60.—En Palma: Dr. Valenzuela, depositario.

...DEPILATORIO IMPERIAL...
DEL
DR PADRÓ
Quita el pelo ó vello con prontitud y sin peligro para el cutis. Por su eficacia é inocencia es el preferido.—60 AÑOS DE ÉXITO, Venta en Droguerías y Perfumerías.—Barcelona, Plaza Real 1, Farmacia del GLOBO.

SÁNDALO PIZÁ
MIL PESETAS

al que presente CÁPSULAS de SÁNDALO mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de París, 1895. Veinticinco años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todas sus similares. Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. PIZÁ, Plaza del Pino 8, Bna. y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando valor

CALLICIDA LLUGH

Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia. Precio UNA PESETA. De venta: Gilberto Lassalle, San Nicolás, 29 y en las farmacias, droguerías y zapaterías.

CASAS DE RECREO

Hay dos para alquilar en Son Lluís de la Vileta. Reunen todas las comodidades y una de ellas tiene mucha extensión de terreno.

Informarán en el predio Son Rosafel 6 en Palma Calle de la Cofrades n.º 4.

HIPOTECAS

Desde 500 á 5.000 pesetas

Compra y venta de pesetas de empresa, alhajas, ropas y muebles.

ALMONEDA PERMANENTE
DESPUES, 40—SANTA CATALINA

NODRIZA

Una de 28 años y leche de cinco meses de edad criatura para criar en su propia casa, que la tiene en Espor as para informes á Francisco Sastré (a) Cali conductor de la diligencia, Hostal de San Antonio, frente casa Alzamora.

LOCAL Y FUERZA MOTRIZ
SE ALQUILA

en la fábrica y almacenes de los Sres. Pizá y Sabrer, Bañes Catalinas.